

Srbi sve stariji

RTS 1, 14.12.2012., DNEVNIK 2, 19:58

SPIKER : Za 9 godina u Srbiji se broj stanovnika smanjio za 311 139 što je 4,15% pokazuju podaci popisa iz 2011, to je tvrde stručnjaci posledica negativnog prirodnog priraštaja i odlaska naših ljudi u inostranstvo. Prosečna starost nam je 42 godine što je za 2 godine više nego pre samo jedne decenije. Imamo više žena, najbrojniji građani su nam od 58 godina, a stogodišnjaka imamo više od 160.

REPORTER : Pre 50 godina u Srbiji se rađalo 150 hiljada dece godišnje, sada upola manje. U 1 500 srpskih naselja prošle godine, nije se rodilo nijedno dete. Problem je što i od 92. u Srbiji više ljudi umire nego što se rađa. Za 9 godina na toj razlici izgubili smo više od 300 000 stanovnika, što je kao da su nestali Niš i Negotin.

SNEŽANA LAKIČEVIĆ, (Republički zavod za statistiku) : Podaci iz poslednjeg popisa o ženama, mi to kažemo u fertilnom periodu, znači to su žene u reproduktivnom periodu u starosti od 15 do 49 godina, znači taj kontigent smanjen je u ukupnom stanovništvu za više od 2 % poena.

REPORTER : Tek u svako sedmoj opštini povećan je broj stanovnika, najviše u Novom Pazaru, Novom Sadu, i tri beogradske opštine – Zvezdari, Surčinu i Paliluli. Najviše stanovnika izgubile su opštine Crna Trava, Babušnica, Majdanpek, Trgovište i Gadžin Han gde je i prosečna starost stanovništva preko 50 godina.

IVAN MARINKOVIĆ, (Centar za demografska istraživanja) : Kada bi se sada stope rađanja podigle, odnosno kada bi bili u prilici da recimo vidimo da žene rađaju po četvoro ili petoro dece, i dalje bi narednih decenija mi gubili stanovništvo, ali bi se popravila naravno za neki duži rok, mislim popravila bi se slika znači starosti.

REPORTER : Zabrinjavajući podatak je i da starijih od 65 godina ima za 3% više od tinejdžera mlađih od 15. Ako je za utehu, sa problemom pada broja stanovnika suočavaju se i sve zemlje u okruženju, pa čak i Albanija. U poređenju sa evropskim zemljama od nas su stariji Nemci, Italijani, Austrijanci i Grci.